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Θεολογικός διάλογος Ορθοδόξων και Αγγλικανών 
στη Βοστώνη
/ Επικαιρότητα

Η Διεθνής Επιτροπή για τον Θεολογικό Διάλογο Αγγλικανών
Ορθοδόξων (ICAOTD) συνήλθε στη Βοστώνη (Η.Π.Α.) από τις 4 
έως τις 11 Οκτωβρίου 2024, μετά από πρόσκληση του 
Οικουμενικού Ινστιτούτου Huffington του Ελληνικού Κολλεγίου 
Τιμίου Σταυρού και του Εκτελεστικού Διευθυντή του, 
Αρχιδιακόνου Ιωάννη Χρυσαυγή.

Τα μέλη της Επιτροπής εκφράζουν την ευγνωμοσύνη τους προς τον Σεβασμιότατο 
Αρχιεπίσκοπο Αμερικής Ελπιδοφόρο και την κοινότητα του Ελληνικού Κολλεγίου 
Τιμίου Σταυρού για τη γενναιόδωρη φιλοξενία και την υποδοχή που έτυχαν.

Η Επιτροπή έγινε επίσης ευγενικά δεκτή σε ειδικές εκδηλώσεις και δεξιώσεις από 
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τον Μητροπολίτη Βοστώνης Μεθόδιο (Ελληνορθόδοξη Αρχιεπισκοπή), τον 
Επίσκοπο Alan Gates (Επισκοπελιανή Εκκλησίας της Μασαχουσέτης), τον Επίσκοπο 
Worcester και Νέας Αγγλίας Ιωάννη (Αντιοχειανή Ορθόδοξη Αρχιεπισκοπή) και τον 
Δρ Δημήτριο Κάτο (Πρόεδρο του Ελληνικού Κολλεγίου Τιμίου Σταυρού).

Η τελευταία βραδιά ολοκληρώθηκε με την έκτακτη επίσκεψη του Αγιωτάτου 
Καθολικού Αράμ Α΄ της Αγίας Έδρας της Κιλικίας της Αρμενικής Αποστολικής 
Εκκλησίας.

Το έτος 2023 συμπληρώθηκαν 50 χρόνια από την έναρξη του Θεολογικού Διαλόγου 
Αγγλικανικών – Ορθοδόξων και η επέτειος γιορτάστηκε κατά τη διάρκεια της 
ολομέλειας στη Βοστώνη με μια ειδική εκδήλωση στο Maliotis Cultural Center του 
Ελληνικού Κολλεγίου του Τιμίου Σταυρού. Τα μέλη της Επιτροπής έδωσαν μια 
επισκόπηση της ιστορίας και της εξέλιξης του Διαλόγου που περιλάμβανε 
επιμέρους εισηγήσεις για κάθε μία από τις επτά Κοινές Δηλώσεις που έχουν 
εκδοθεί από το 1973.

Βασιζόμενη σε προηγούμενες Κοινές Δηλώσεις, ιδίως στη Δήλωση του 2015 για τη 
χριστιανική ανθρωπολογία, η Επιτροπή ενέκρινε μια νέα Κοινή Δήλωση με τίτλο 
«Δωρεά οργάνων: Ένα ελπιδοφόρο δώρο».

Η Επιτροπή συμφώνησε επίσης να ετοιμάσει μια ειδική έκδοση για τον εορτασμό 
της 50ης επετείου του Διαλόγου, η οποία θα περιγράφει την ιστορία και τα 
επιτεύγματά της.

Οι προκαταρκτικές εισηγήσεις αφορούσαν τα θέματα «Η αποστολή της Εκκλησίας 
στο σημερινό κόσμο», τόσο από την αγγλικανική όσο και από την ορθόδοξη οπτική 
γωνία, καθώς και την «Πνευματική διαμόρφωση στην αγγλικανική παράδοση».

Αυτά τα κείμενα θα αποτελέσουν ένα πλαίσιο για την Επιτροπή να προετοιμάσει 
μια Κοινή Δήλωση σχετικά με την ανάγκη για μετάνοια, για τη διαμόρφωση 
χριστιανικού ήθους και για μαθητεία, καθώς και την αποστολή και τη μαρτυρία 
της Εκκλησίας ως απάντηση στις προκλήσεις του σύγχρονου κόσμου.

Το έργο της Επιτροπής υποστηριζόταν από την καθημερινή προσευχή και λατρεία. 
Τα μέλη της Επιτροπής συμμετείχαν το πρωί της Κυριακής στη Θεία Λειτουργία 
στην Ελληνορθόδοξη Εκκλησία του Αγίου Δημητρίου στο Weston και στον 
Εσπερινό στο παρεκκλήσι του Ελληνικού Κολλεγίου του Τιμίου Σταυρού.

Τα μέλη της Αγγλικανικής αντιπροσωπείας τελούσαν καθημερινά τη Θεία 
Ευχαριστία.



Τα μέλη της Επιτροπής προσευχήθηκαν από κοινού για την ειρήνη στον κόσμο, 
ιδιαίτερα στη Μέση Ανατολή και στην Ανατολική Ευρώπη.
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